

Катюша зовет на праздник



Через несколько дней хозяйка VIII летней Спартакиады народов СССР Катюша приглашает москвичей и гостей столицы на торжественное открытие финальных стартов. О программе этого спортивного праздника нашему корреспонденту Д. Мысякову рассказывает автор сценария и главный режиссер церемонии открытия летней спартакиады, народный артист РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола Б. И. ПЕТРОВ:

— 23 июля ровно в четыре часа дня сорок фанфаристов возвестят о начале праздника. На художественном фоне Восточной трибуны Лужников появится изображение девушки в русском национальном костюме. Это и есть Катюша — гостеприимная хозяйка спартакиады и главный персонаж праздничного спектакля. Прямо на глазах зрителей изображение оживет и превратится в солистку красноярского ансамбля танца «Сибирь». Этот коллектив под руководством народного артиста СССР М. С. Годенко специально для нашего праздника подготовил новую танцевальную сюиту, которая станет увертюрой к праздничному спектаклю.

— VIII Спартакиада народов СССР посвящена 40-летию Победы и 60-летию образования СССР. Как отражены эти темы в программе праздника?

— Имя хозяйки спартакиады — Катюша — выбрано не случайно. Для людей старшего поколения оно связано с воспоминаниями о минувшей войне. Знаменитая песня М. Блантера «Катюша» воскресит в памяти зрителей события той поры. Тревожная канонада гвардейских минометов напомнит о другой «катюше» — грозном оружии для врагов и верном друге для советских воинов. Отражена в празднике открытия и сегодняшняя борьба молодежи за мир и дружбу между народами. Заключительная часть представления так и называется: «Не дадим взорвать планету!»

— Расскажите, пожалуйста, об участниках праздничного спектакля

— Программу открытия спартакиады готовят большой коллектив творческих и спортивных работников. Многие из них участвовали и в подготовке церемонии торжественного открытия Московской Олимпиады-80. Вместе с профессиональными и самодеятельными артистами на зеленый ковер стадиона выйдут физкультурники «Спартака», «Динамо», «Трудовых резер-

вов», «Юности», студенты институтов физкультуры. Свое мастерство продемонстрируют представители сборных команд страны по художественной гимнастике, акробатике, прыжкам на батуте. А в общей сложности торжества открытия спартакиады соберут около 14 тысяч участников. Большую часть двухчасового спектакля составят «синтетические» номера, в которых тесно переплетутся спорт и искусство. Особенно интересна композиция, которую исполняют вместе солисты балета, и мастера художественной гимнастики. Представьте себе: под музыку из «Лебединого озера» вместе с тремя квартетами «маленьких лебедей» в классических балетных пачках выступят гимнастки в традиционных спортивных костюмах.

— Огонь спартакиады будет гореть в той же чаше, что и огонь Московской Олимпиады. А есть ли в этом представлении какие-нибудь олимпийские мотивы?

— Никаких повторений олимпийских торжеств, конечно, не будет. Принципиально отличается и сама церемония зажжения огня. В час открытия спартакиады бронетранспортеры доставят на стадион два факела, зажженных от Вечного огня на могиле Неизвестного солдата и от мартена одного из московских заводов. Огонь спартакиады символизирует славные традиции советского спортивного движения.

И все же мы хотели бы напомнить зрителям об Играх Московской Олимпиады. В Лужниках вновь прозвучат песни из олимпийского цикла А. Пахмутовой, появится на арене симпатичный талисман Московской Олимпиады — Миша. На электронном табло будет показано, как был зажжен олимпийский огонь. А потом... Впрочем, не буду раскрывать всех секретов. Пусть они станут приятным сюрпризом для зрителей. Надеюсь, праздник открытия спартакиады их не разочарует.